



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小，我们都帮你问到底。
当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 直接拨打 96060
- 新浪微博 @ 快报小编
- 登录我能网 www.wonengw.com (新浪微博和腾讯微博账号可直接登录)“求帮助”版块，点击“我要提问”

从小到大没离开过父母、恋爱一有矛盾就向父母倾诉、言谈中经常出现“我妈说”……

你的他是“奶嘴男”吗？

小雯：毕业后，我一个人在南京打拼了5年，性格比较独立。可是近两年，被安排相亲，见过不少让我受不了的男孩。有男孩才和我见了一面，就提出想带妈妈来，因为“自己没什么经验，而妈妈看人比较准”。这样的男孩就是“奶嘴男”吧？我真的不想和大宝宝谈恋爱。

对照标准，你在和“大宝宝”谈恋爱吗？

奶嘴男女，指的是那些虽然已成年，但是在经济、心理、生活上始终依赖父母，无法“精神断奶”的人群。近日，国家二级心理咨询师吴迪归纳出“奶嘴男女鉴定标准”，共24条。其中包括：不管多大年纪都跟父母同住，不交生活费、不做家务、对父母态度很差；从小到大，从来没有离开过父母在外地求学工作；上什么大学、读什么专业、毕业找什么工作，通通由父母决定；言谈中经常出现“我妈说”；在谈未来结婚计划时，房车都是父母给的，对此心安理得……

吴迪表示，如果在这些特点中，一个人有50%以上的吻合度，那么他/她很有可能就是“奶嘴男女”。

标准一“出台”，不少正在恋爱或正准备恋爱的年轻人表示，要按照标准“考察”身边人。

年轻时或许幸福，但难抵御中年后的危机

吴迪说，在向她进行婚姻咨询的80后中，大多数都是由于父母介入，使得小夫妻矛盾激化。“父母想着，‘不能让孩子吃亏’；孩子又全盘听父母的。于是不少80后结婚没多久就离婚。”

吴迪认为，“奶嘴男女”们有着较强的“迷惑性”。他们中很多都在优越的环境中长大，有体面的工作、高学历（包括留学背景）、外表光鲜、收入不低，职场里也很会为人处事，被贴上“优秀青年”的标签。但实际上，这些在生活中依赖父母的“30岁儿童”，在恋爱结婚时，由于不够成熟独立，感情上坎坷多多。这24条标准，不仅为了方便在相亲或恋爱中辨识“奶嘴男女”，更重要的也是让人们自我警醒，虽然他们年轻时可能过得很快乐，但等到了中老年，父母离世，生活中又出现不得不面对的危机，磨难

就会开始。但是，每个人都可以长大，只要能在这24条标准前加上“我不会”，独当一面迎接生活，就能摆脱“奶嘴男女”的头衔。

现代快报记者 王颖菲

■ 奶嘴男女鉴定标准(节选)

谈未来结婚计划时，认为必须跟父母一起住，让父母来照顾自己（免费保姆），如果生孩子，父母更是有义务来帮忙带孩子；

谈未来结婚计划时，不打算自己做饭，也不请钟点工，去父母家吃，让父母来帮忙打扫；

恋爱时一有矛盾，第一时间向爸妈倾诉，向对方爸妈告状，爸妈会亲自来劝解或者帮忙吵架出气，并要求叫上对方父母一起来把话讲清楚；

恋爱不成，谈分手时，“我妈”出场；

谈恋爱前把对方的情况（年龄、学历、工作、身高、体重）和父母说明，只要父母不同意，立刻免谈，美其名曰“孝顺”。

苏宁商茂广场店闭店调整去“电器”引发各界猜想

近期，全国最大连锁零售企业苏宁电器南京地区商茂广场店进行全封闭的升级调整，同时，连同上海、北京、广州的其他三大超级旗舰店也相继闭店调整。据了解，这四家店均为苏宁体系内销售前十名的各地“店王”，年销售额超过10亿体量。除了四大超级“店王”升级调整外，记者还发现一个看似很小的细节，商茂店外立面围挡画面中的LOGO已去掉“电器”二字，此举引发各界猜想。



正在闭店调整的苏宁商茂广场店
引发各界猜想

营模式。首批四个试点门店包括南京商茂广场店、上海长宁店、北京联想桥店和广州达镖国际店。

据了解，作为集团重点门店，苏宁电器商茂广场店自2007年12月31日开业以来，经过不断努力，通过在线上不断加强宣传、线下长期拓展，在消费者中的知名度不断提升，销售额逐年递增，自2012年以来商茂店的销售成为仅次于新街口淮海路店的第二大门店，其中商茂店的3C占比为全城之最，通过五年运营成了3C销售第一店，成为南京所有家电商场3C销售第一店。

尤其值得关注的还有商茂超级会员店会员数量目前已达到20万，从会员数据分析来看，1年内购物的会员已经以20岁到23岁大学生年龄段会员为主，20岁到29岁购物会员比例高达53.3%，购物会员已经呈现年轻化特征。

据记者推测，苏宁四大旗舰店在此时闭店调整，或将放弃将近2个月销售，押宝中秋国庆双节促销市场。

刘德杰



五洲家居装饰广场

★ 中国百强市场 ★
★ AAA诚信市场 ★

装修的最佳时段 市场的最好选择

五洲家居装饰广场 欢迎您

五洲装饰城

百件家具、千款装饰材料 底价销售 钜惠全城



品种多



价格低



质量好

五洲家居装饰广场（石门坎）

地址：光华门外石门坎115号 电话：025-84637828
公交：乘29、34、121、17、52、81、84、89、99、110路公交车直达

五洲装饰城（江东门）

地址：江东中路76号 电话：025-86575189
公交：乘23、29、39、57、61、63路公交车直达